

展江南韵 扬中华魂

——“人文亚运”观察

这将是一次活力飞扬的体育盛会，更将是一场气象万千的人文盛宴。

再过几天，杭州第19届亚运会将在之江大地拉开帷幕。当体育竞技之美与千年古都之韵相映生辉，当“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言与中华文明激情相遇，一场精彩纷呈的“人文亚运”，必将在亚洲和世界体育史、文化史上留下浓墨重彩的一笔。

“薪火”传承，点亮亚运之光

2023年6月15日上午，杭州西北，良渚遗址。在“实证中华五千年文明史的圣地”，杭州亚运会火种采集仪式举行。

在良渚古城中心的大莫角山上，形如良渚玉璧的采火装置汇聚太阳光束。片刻之后，圣火在采火棒上熊熊燃起。

1990年北京亚运会，圣火火种在西藏的念青唐古拉峰下采集；2010年广州亚运会，圣火火种在北京的居庸关长城采集。如今，来自千年良渚的火，再次为百年亚运镀上中华文明的光。

薪火传承，中华文化赋予杭州亚运会深厚的人文底色——

开幕倒计时100天主题活动上，杭州亚运会会旗“湖山”揭开庐山真面目，独特造型令人眼前一亮。

方中带圆，方圆相融，既有传统奖牌的特征，又融合良渚玉琮神韵；正面，灵动线条勾勒“三面云山一面城”的杭州画卷，西湖胜景呈现于方寸间。中国人“藏日月于壶中”的浪漫尽显。

杭州亚运会中，这样的巧思随处可见：中国代表团礼服，融入了青花瓷等元素；首次推出的亚运会花器，以花觚之形彰显宋韵极简美学；亚运会核心图形“润泽”，化用了杭州代表性的特产

丝绸……

中华元素、之江风物，共同赋予杭州亚运会独一无二的深厚底蕴。正如杭州亚运会火炬名称“薪火”一语双关：亚运圣火薪火相传，中华文明生生不息。

亘古亘今，杭州亚运会激活中华优秀传统文化——

临近开幕式，杭州大街小巷随处可见杭州亚运会吉祥物“江南忆”：琮琮、莲莲、宸宸。

这三只憨态可掬的机器人散发着时代气息，升华着传统价值：琮琮佩戴良渚“神人兽面纹”头饰，代表不畏艰险、超越自我、不屈不挠；莲莲头顶“三潭印月”，象征着万物和谐的生态文明；宸宸的创意兼具京杭大运河拱宸桥与天下奇观钱江潮的意象，寓意着交汇融通和勇立潮头的精神。

江南之韵，书写文化自信

历时8年筹备，在象征着丰收的农历秋分时节，杭州邀四海宾朋共襄亚运盛会。

以文兴会，亚运留下江南印记——

钱塘江畔，杭州亚运会开闭幕式举办地、杭州奥体中心体育场宛若一朵“大莲花”。

这一场馆造型取意于古老丝绸纹理与编织体系，建筑体态源于钱塘江水的动态。从空中俯瞰，它与亚运会网球项目竞赛场馆“小莲花”犹如“花”开并蒂，让人不禁联想起“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的诗句。

杭州富阳水上运动中心取意于《富春山居图》中的山水形态；位于绍兴的杭州亚运会棒（垒）球体育文化中心犹如被“丝带”环绕的乌篷船；金华亚运分

村则仿佛一座江南园林，尽显隽秀江南气质……

以兴城，人文经济蓬勃发展——

前不久，乘着亚运东风，杭州“上新”50个亚运人文体验点，将文化资源转化为文旅产品，赋予旅游消费更多文化内涵。

跟随亚运的脚步，浙江各地积极探索更多人文与经济良性互动的可能，将城市文化从“软装潢”变为“软实力”，以体育活力增添人文经济发展动力。

以文化人，亚运之城造福于民——

跳房子、滑滑梯、打乒乓、踢足球……曾经废弃的停车场经过改造，摇身一变成了杭州市拱墅区上塘街道蔡大运河幸福家园的嵌入式体育场。

人文亚运，以人为本是题中之义。

在筹备亚运会的过程中，杭州市充分考虑人民群众的美好生活需要，城市颜值更靓，温度更暖。

“杭州亚（残）运会期间将项目不停工、企业不停产，确保民生保障不受影响”。

2023年4月26日，杭州亚组委发布上述消息。网民评价说，这是从企业和百姓的获得感出发作出的科学决策，是一项务实为民之举。

始终以人为本，始终造福于民，杭州亚运会底色鲜明、初心不改。

凝聚力量，挺起精神脊梁

体育竞技，是体能与技巧的较量，也是精神风貌的展示。

透过杭州亚运会这扇窗，世界将看到什么样的中国，什么样的中国人，什么样的中国精神？

这是勇立潮头的开拓之姿——杭州亚运会会徽“潮涌”，将钱塘江

和钱江潮头作为形象核心，展现之江儿女勇立潮头的精神气质。

回望浙江发展之路，“弄潮儿”精神始终相伴。如今，浙江又走上先行先试建设共同富裕示范区的康庄大道。

不畏困难，无惧挑战，敢拼会赢。中华儿女澎湃向前的精神动力正与杭州亚运会同频共振，为中华儿女勇立潮头的精神状态写下鲜明注脚。

这是自立自信的精神气度——

2023年9月8日，杭州西湖涌金公园广场，中国女子游泳名将、奥运冠军罗雪娟作为第一棒火炬手，开启了杭州亚运会火炬传递。

从世界文化遗产西湖，到绍兴鲁迅故里……精心设计的火炬传递线路，也是浙江引以为傲的“人文路线”。

从体育大国到体育强国，中国体育健儿在国际赛场上连创佳绩，极大振奋了民族自豪感。如今，这份自信凝结在运动员们摩拳擦掌的备战中，绽放在街头巷尾普通市民的笑靥里，世界将从中感知到一个更为自信从容的中国。

这是包容友爱的博大胸怀——

亚运会开幕前夕，“五彩亚细亚：亚洲服饰展”在杭州的中国丝绸博物馆与观众见面。来自亚洲27个国家的140件（套）服饰，尽显丰富多彩的亚洲文化，更成为亚洲友谊的见证。

此次杭州亚运会，亚奥理事会的45个成员全部参赛，彰显亚洲命运与共、携手向前。

丹桂飘香迎客到，心心相融共此时。

体育的盛事、人文的盛会，杭州准备好了。

据新华社杭州9月17日电



中国经济大循环观察

（上接A7版）今年前8个月的这些数据，不仅是我国外贸活力与韧性的生动写照，也是中国企业在全球市场经风雨、见世面，国际竞争力日益增强的体现。

在开放发展中把握战略主动，建设更高水平开放型经济新体制，形成国际合作和竞争新优势——

特斯拉宣布将在上海新建储能超级工厂；总投资10亿元的大众汽车（中国）科技有限公司落户合肥；联合利华旗下高端衣物洗护品牌在天津港保税区设立亚洲研发中心……

或布局“未来赛道”，或融入开放创新生态，尽管受全球外商直接投资低迷及去年高基数影响，今年实际使用外资金额有所下降，但外资积极融入中国经济大循环的势头强劲。今年1至8月中国新设外资企业超过3.3万家，同比大幅增长33%，显示外商投资中国信心不减。

法国《观点》周刊网站评价说，世界第二大经济体及其在许多领域无可匹敌的供应链，以及稳定的长期发展目标，将让中国继续保持吸引力。

今年4月，习近平总书记在广东考察期间深刻指出，中国改革开放政策将长久不变，永远不会自己关上开放的大

门。一切愿意与我们合作共赢的国家，我们都愿意与他们相向而行，推动世界经济共同繁荣发展。

中国开放大门越开越大！

7月11日召开的二十届中央全面深化改革委员会第二次会议，审议通过《关于建设更高水平开放型经济新体制促进构建新发展格局的意见》。

习近平总书记强调，建设更高水平开放型经济新体制是我们主动作为以开放促改革、促发展的战略举措，要围绕服务构建新发展格局，以制度型开放为重点，聚焦投资、贸易、金融、创新等对外交流合作的重点领域深化体制机制改革，完善配套政策措施，积极主动把我国对外开放提高到新水平。

出台措施率先在上海、广东、天津、福建、北京等具备条件的自由贸易试验区和海南自由贸易港，试点对接相关国际高标准经贸规则，稳步扩大制度型开放；加大现代服务业领域开放力度，服务业扩大开放综合试点增至11个……从商品和要素流动型开放，

到规则、规制、管理、标准等制度型开放，更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放，推动中国加快形成具有全球竞争力的开放创新生态。

内罗毕时间凌晨1点，肯尼亚花农在农场剪下第一支玫瑰。一小时后，玫瑰在奈瓦沙湖畔装车；下午3点，搭乘航班飞向8700公里外的中国湖南省长沙市。北京时间第二天清晨，依然鲜艳欲滴的玫瑰，通过海关“绿色通道”进入湖南高桥大市场，并从这里发往中国各地。

一朵玫瑰的历程，正是共建“一带一路”、中国持续扩大高水平开放的生动缩影。

共建“一带一路”倡议提出10年来，中国与共建国家共同开创着高质量发展的合作新前景——中国已与152个国家、32个国际组织签署了200多份共建“一带一路”合作文件，覆盖83%的建交国；中欧班列累计开行7.7万列，通达欧洲25个国家的217个城市，畅通国际经济循环血脉，开创亚欧国际运输新格局。

中国积极参与国际经贸规则谈判，着力推动形成开放、多元、稳定的世界经济秩序，国内循环和国际循环在更高层次上相互促进，为全面建设社会主义现代化国家提供坚实支撑。

放眼中华大地，加快构建的新发展格局，激荡中国式现代化宏阔进程：

从东北平原到长江沿线，从黄河流域到华南大地，区域发展大战略宛若星辰，交相呼应；京津冀、长三角、粤港澳大湾区三大城市群龙头崛起；深圳中国特色社会主义先行示范区、浦东社会主义现代化建设引领区、海南中国特色自由贸易港、浙江高质量发展建设共同富裕示范区探路先行……

一个个开放的前沿，一片片崛起的高地，串联起国内大循环的经络，澎湃着国内国际双循环的脉搏。

乘长风，破万里浪——

有以习近平同志为核心的党中央的掌舵领航，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，牢牢把握高质量发展这个首要任务，中国经济巨轮必将迎来更加光明的壮阔前程。

新华社北京9月17日电

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年10月16日10时至2023年10月17日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0513/10>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南通市开发区九龙庭广场D幢D020室地下车位进行公开司法拍卖。

起拍价84000元，保证金16800元，增价幅度1680元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2023年9月15日

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年10月20日10时至2023年10月21日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0513/10>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南通市开发区凤凰南岸西侧D2幢E200、E226、E231、E232、E250、E270，D1幢B374室地下车位进行公开司法拍卖。

每个车位起拍价49000元，保证金9800元，增价幅度980元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2023年9月18日

遗失公告

▲胡国栋遗失警官证，警号061294，声明作废。

▲李维权遗失海洋渔业职务船员机驾驶证，证书编号：320623196404016831，声明作废。

▲韦发贤遗失徐州矿物集团第一医院开具的发票，代码：0013688128，流水号：0013340，金额：8146.56元，开票日期：2021年12月20日，声明作废。

▲邵丹遗失港闸区沁甜饮品店个体经营许可证（正副本），证号：JY23206110029995，声明作废。

▲宋雨婷遗失出生医学证明，证号：M320713312，声明作废。

▲钱群遗失护士执业证书，证号：200832039463，声明作废。

▲（父亲：董高生，母亲：丁熙）遗失董志陈医学出生证明，出生证编号：M320028310，现声明作废。

▲苏涛遗失学生证，学号：0427221032，声明作废。

▲宋雨婷遗失出生医学证明，证号：M320713312，声明作废。

出售独栋别墅

北大街附近独栋别墅600平方米，大院子。非诚勿扰。

电话：18862962958 陈女士



线上办理
请扫码

遗失公告

遗失公告

讣告

中国共产党党员，原南通市地震办公室主任、离休干部沈竹贤同志因病医治无效，于2023年9月16日21时20分不幸逝世，享年93岁。按本人和家属意愿，丧事从简。

特此讣告。

南通市住房和城乡建设局
2023年9月17日

遥感三十九号卫星成功发射



新华社西昌9月17日电 9月17日12时13分，我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将遥感三十九号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭第488次飞行。（上图，新华社照片）

中秋国庆假期临近 火车票单日售出超两千万张

据新华社北京9月16日电

记者16日从中国国家铁路集团有限公司获悉，铁路部门9月15日开始发售中秋国庆黄金周假期第一天即9月29日车票，当日售票量达到2287.7万张，其中铁路12306系统购票量达2